

SVATOKOPECKÉ NOVINY

ČÍSLO 1.
ÚNOR

ROČNÍK 7 • 2026

Vážení spoluobčané,

Komise městské části Svatý Kopeček Vám přeje v roce 2026 vše nejlepší, hodně zdraví a osobních úspěchů. Současně Vám chceme poděkovat za spolupráci v uplynulém roce 2025.

Rok 2026 je posledním v tomto funkčním volebním období.

Na lednovém jednání KMČ Svatý Kopeček projednali členové komise body agendy, kterými se chce KMČ zabývat v roce 2026. Jedná se o uvedené záležitosti.

Parkování – zajíždění návštěvníků do zákazu vjezdu, možné úpravy parkovacího systému, spolupráce s MPO a ZOO (preventivní dohled MPO nad dodržováním dopravních předpisů návštěvníků na Svatém Kopečku ve dnech očekávané zvýšené návštěvnosti a dohled nad dodržováním nového dopravního značení na příjezdu ke kostelu). **Posilová linka „111“** – pokračování v aktivitě znovuzavedení autobusové posilové rychlolinky MHD z hlavního vlakového nádraží bez přestupu na Svatý Kopeček (společně s ZOO Olomouc, DPMO a MmOl.). Zaslání motivačního příspěvku do Olomouckých listů a FB k využívání autobusové dopravy návštěvníků na Svatý Kopeček. **Zastávka u restaurace U Macků** – účast na přípravě projektu na nové umístění zastávky u restaurace U Macků (v zatáčce u Hospicu). **Opravy komunikací** – opravy komunikací a chodníků na Svatém Kopečku v rámci rozpočtu KMČ z kapitoly na tzv. estetizaci a „Velké opravy“. **Oprava rybníku** – příprava projektu na opravu protékajícího stavidla rybníku v ulici Radíkovská (spodní rybník). **Svatokopecká ročenka 2025 a Svatokopecké noviny 2026** – sběr příspěvků od spolků a organizací a příprava a tisk ročenky a novin. **Zeleň** – údržba zeleně na Svatém Kopečku (prořez stromů v okolí rybníku u hřbitova, Sadového náměstí a dalších. Bude probíhat i tzv. následná údržba zeleně, která je prováděná na výsadbě z požadavků KMČ Svatý Kopeček a je placena z rozpočtu KMČ z kapitoly na tzv. estetizaci. **Parkoviště u hřbitova** – vydání stavebního povolení na realizaci třech parkovacích míst, místa pro umístění kontejneru pro potřeby hřbitova a úprava okolí a následná výstavba (projekt je na stavebním úřadě již více než 1/2 roku bez posunu!). **Sběrová sobota v „plném“ rozsahu** – listopad 2026. **Podpora KMČ – finanční podpora z rozpočtu KMČ na kulturní, sportovní a společenské akce**, které pořádají organizace a spolky na Svatém Kopečku. **Ostatní** – údržba komunikací, chodníků, kanalizačních vpustí, VO, sečení trávy a řešení dalších možných záležitostí, které se vyskytnou v průběhu roku.

Jedná se o poměrně rozsáhlou agendu. Doufáme, že se nám společně podaří vyřešit co nejvíce bodů.

Děkujeme za Váš zájem a podporu.

Komise městské části Svatý Kopeček

Svatokopecké noviny rozvoj

Komise městské části Svatý Kopeček již řadu let vydává Svatokopecké noviny s cílem informovat občany o dění v naší městské části. Na počátku letošního roku jsme se obrátili na subjekty působící v naší obci s nabídkou spolupráce:

„...Vzhledem k tomu, že jste nedílnou součástí dění v naší městské části, moc rádi bychom vás pozvali ke spolupráci na vytváření SvK Novin. Přivítáme, když se společně s námi zapojíte do dění na Svatém Kopečku a pomůžete nám vytvářet atmosféru klidu, pohody a soudržnosti...“

Oslovili jsme celkem patnáct subjektů s prosbou o zaslání rámcového plánu akcí pro r. 2026. Co nás čeká najdete v následujících příspěvcích.

Přejeme všem pořadatelům hodně úspěchů, hodně spokojených návštěvníků a splnění všech plánů.

Olga Němcová

Základní a Mateřská škola

Rok 2026 představuje pro Základní školu a Mateřskou školu na Svatém Kopečku období významných změn a dalšího rozvoje. Zásadním milníkem je zprovoznění budovy v Kříčkově ulici a dokončení rekonstrukce celého areálu. V jeho rámci vznikly nové učebny školní družiny, hřiště pro malou kopanou a víceúčelový sál určený pro kulturní a společenské akce. V nových učebnách bude rovněž probíhat výuka nejnižších ročníků základní školy. Areál bude

sloužit nejen potřebám školy, ale také širší komunitě Svatého Kopečku.

V nejbližší době bude umožněna prohlídka dokončených vnitřních prostor a ve venkovních prostorách se předpokládá pokračování tradičních akcí, jako jsou letní kino či dřevorubecké závody. Venkovní areál bude dále doplněn o dva stoly na stolní tenis, které budou, stejně jako veřejné hřiště, k dispozici i široké veřejnosti. Provozní doba veřejného hřiště bude upravena s ohledem na činnost školní družiny.

Do konce školního roku 2025/2026 je plánována řada vzdělávacích a výchovně-vzdělávacích aktivit. Patří mezi ně návštěva starořímského tábora Petronel Carnuntum v Rakousku, školní akademie, školy v přírodě na Pustevnách, Červenohorském sedle a v Horní Bečvě, realizace absolventských prací žáků 9. ročníků, slavnostní zakončení školního roku i tematické exkurze zaměřené na období 2. světové války. Pro žáky 2. stupně je současně připravována zahraniční exkurze do Paříže spojená s návštěvou Disneylandu.

Rok 2026 tak potvrzuje směřování školy k modernímu vzdělávacímu prostředí a k systematickému rozvoji vzdělávacích i komunitních aktivit.

Mgr. Jan Kolisko

SRPŠ

„SRPŠ Kopeček“ zve v letošním roce všechny občany na akce spolupořádané s naší Základní a mateřskou školou; především po jednorozhodnutí pauze na Rodinné hody odpoledne v sobotu 30. 5. 2026 s letním kinem nebo hudební produkcí. Bude i možnost prohlédnout si nově zrekonstruovanou budovu Kříčkova 4. O letních prázdninách pátek 14.8.2026 po setmění promítneme další Letní kino.

Informace o našich akcích sledujte na facebook.com/...cek

Jiří Valihrach

Sokol Svatý Kopeček

Tělocvičná jednota Sokol Svatý Kopeček je dlouholetým neformálním centrem společenských, kulturních a sportovních akcí. Celkem má 81 členů, z toho 54 dospělých a 27 dětí od tří do osmnácti let.

Tzv. „Vskoky“ do nového školního roku a další akce pro děti připravuje výbor jednoty s pomocí ostatních členů. Jednotlivé turnaje si organizují příslušné oddíly.

Po domluvě lze využít sportoviště a zázemí „sokoláku“ i pro soukromé akce.

V roce 2026 zve širokou veřejnost na následující tradiční akce:

sobota 20. června	Nohejbalový turnaj
sobota 25. července	Volejbalový turnaj
sobota 15. srpna	Pingpongový turnaj
sobota 5. září	Dětské dřevorubecké závody – „vskok“ do nového školního roku
pondělí 5. října	Památný den sokolstva – pouštění lodiček

Bližší informace k uvedeným akcím sledujte na vývěskách a fb Centrum Kopečka.

Marta Čapková

Tělovýchovná jednota cvičení žen

Naším cílem pro letošní rok 2026 je rozvíjet nejen fyzickou kondici, ale i duševní pohodu, sociální vazby a kulturní rozhled. Pohyb, společné zážitky a kultura pro nás nejsou jen aktivitou – jsou cestou k plnohodnotnému a radostnému životu v každém věku. Cvičení žen na Svatém Kopečku má dlouholetou tradici. V současné době se ho pravidelně účastní více než dvacet žen z Kopečka a okolí.

Naše pohybové aktivity jsou zaměřeny hlavně na posilování stability, síly a rovnováhy. Chceme, aby pohyb byl jako radost, ne povinnost, k čemuž nám při cvičení pomáhá a povzbuzuje i dobře zvolená hudba.

Na rok 2026 zamýšlíme organizovat pravidelné pochody a výšlapy do přírody s důrazem na radost ze společného kroku, jako prostor pro přátelství a rozhovory. Předběžně jsme si určili datování pochodů na čtvero roční období. Chceme, aby každý pochod byl nejen trasou, ale zážitkem a příběhem. Zimní máme již za sebou a musím konstatovat, že spokojenost byla veliká! Velkou míru na úspěšnosti mělo samozřejmě nádherné mrazivé, lednové, ale slunečné počasí! Trasu 11 km zpestřilo rovněž i opékání špekáčků.

Stěžejní akce roku 2026 bude jako již tradičně, naše víkendovka, tentokrát patrně do okolí Buchlovic.

Od loňského roku jsme naše sportovní zážitky zpestřili i o návštěvy divadel, a to nejen olomouckých, ale i pražských.

Naší společnou myšlenkou je prožít rok 2026 jako rok vitality, odvahy, přátelství, radosti z pohybu = radosti ze života!

Klub seniorů

Svatokopecký klub seniorů rozdává radost již čtrnáct let. V současné době má padesát registrovaných členů, aktivních je kolem dvaceti, počet je stabilní. Klub seniorů je otevřen dalším zájemcům. Posláním Klubu seniorů je podpora aktivního způsobu života v prostředí, které senioři důvěrně znají, kde žili a žijí.

Co nabízíme? V roce 2026 plánujeme pokračovat v pravidelných týdenních schůzkách zaměřených na přátelská setkání, výtvarné aktivity, rozvojové přednášky a společenské akce. Nebudou chybět ani vlastivědné vycházky či výlety. Podrobný měsíční program najdete ve vývěsce u pošty.

Pro uživatele počítače: zadáte-li do vyhledávače heslo „Klub seniorů Svatý Kopeček“, zobrazí se vám obrazová galerie „Obrázky Klub seniorů Svatý Kopeček“ s fotodokumentací klubových aktivit.

Ing. Petr Fiala

Farnost a Matice svatokopecká

V roce 2026 navazujeme na předešlé úspěšné roky a připravili jsme širokou škálu akcí, nejen pro věřící, ale i pro širokou veřejnost:

Únor: Postní duchovní obnova

Březen:

– Valná hromada

– Svatokopecký Dobroden

– Pouť moravských matic

Květen: Noc kostelů

Červen/červenec: Moravská compostela

Srpen: Odpustkové slavnosti

Listopad: sv. Martin

Prosinec:

– sv. Mikuláš

– Adventní duchovní obnova

Prosinec/leden: výstava Betlémů 2026/27.

Podrobnosti naleznete na maticesvatokopecka.cz, nebo na aktuálních plakátech.

Jan Gottwald

Hospic na Svatém Kopečku

Začátek roku 2026 byl náš Hospic na Svatém Kopečku naplněn radostí a milými setkáními. V lednu nás totiž navštívili Tři králové, kteří svým zpěvem a úsměvy přinesli pacientům, jejich blízkým i personálu dobrou náladu a povzbuzení. Tato tradiční návštěva vytvořila krásnou atmosféru a připomněla sílu lidské blízkosti.

V hospici zároveň dochází k organizační změně. Kdy paní ředitelka Ing. Marta Šťastná požádala o uvolnění z funkce a v současné době probíhá hledání jejího nástupce.

Vedle toho se už nyní připravujeme na nadcházející akce. V červnu se uskuteční sportovní událost **8 dní cvičení na podporu paliativní péče**, která má za cíl upozornit na význam pohybu, informovat veřejnost o paliativní péči a finančně podpořit lůžkový i mobilní hospic. Ve spolupráci s Krajským úřadem Olomouckého kraje plánujeme **Odborné fórum paliativní péče v Olomouckém kraji**, kde se sejdou zástupci hospiců, nemocnic a dalších odborníků. Budeme se zabývat otázkou, zda je odborná i laická veřejnost dostatečně informována o paliativní péči. Už teď také začínáme plánovat již **V. ročník benefičního běhu pro Hospic na Svatém Kopečku**, který se poběží v první polovině září.

Podrobnosti naleznete na: www.hospickopecek.charita.cz.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a pomáhají nám vytvářet prostředí plné péče a důstojnosti.

Mgr. Klára Pospíšilíková

Arcibiskupské lesy a statky

Děkujeme tímto v první řadě za oslovení a prostor v těchto novinách. Rádi bychom se zapojili mezi pravidelné příspěvatele, nicméně naše nejbližší polesí se nachází na

Kroměřížsku, Mírově a poté v Jeseníkách. Domníváme se tedy, že pravidelné informace o našem hospodaření v těchto vzdálenějších lokalitách by pro místní čtenáře nebyly příliš zajímavé.

Přesto bychom rádi představili části naší činnosti, které by mohly být právě pro místní obyvatele zajímavé. Nabízíme prodej medu od vlastních včel ze zahrady na Svatém Kopečku, pronájem loveckých chat v Jeseníkách, Rychlebských horách a Hostýnských vrších nebo již tradiční sezónní prodej vánočních stromků a jmelí.

Součástí naší činnosti je také prodej štípaného palirového dříví, které zpracováváme na štípacích linkách v Chropyni, Zlechově a Písečné. Přestože naše štípačky neleží v bezprostřední blízkosti Sv. Kopečka, tak pravidelně nabízíme zvýhodněné akce i pro zákazníky ze širšího okolí – například nabídku dopravy dříví zdarma do 50 km při odběru celého kontejneru (15 prms). Nabízíme rovněž prodej zvěřiny z našich honiteb, v tomto případě je ale nutné si objednaný kus vyzvednout na některém z našich polesí. Přehled všech našich produktů i služeb najdete na našich webových stránkách www.alsol.cz.

Významnou součástí naší práce je environmentální vzdělávání, zejména formou lesní pedagogiky. Během roku pořádáme přibližně 50 až 60 akcí pro děti i dospělé – od programů pro mateřské a základní školy, přes účast na regionálních akcích (např. Oslavy lesa na Floře, Farní dny atd.) až po vlastní tematické dny pro širokou veřejnost. Dětem i dospělým přibližujeme život v lese, práci lesníků, význam myslivosti i ochranu přírody, a to zábavnou a srozumitelnou formou, která podporuje pozitivní vztah k přírodě a krajině.

Mezi naše největší akce patří již tradiční Den s lesníky v Kroměříži, který se letos uskuteční v sobotu 23. května 2026 a každoročně přiláká stovky návštěvníků. Tímto bychom rádi pozvali i čtenáře těchto novin. Připravena pro vás budou zábavná stanoviště věnovaná lesnictví, dále ukázka techniky (odvozní souprava, vyvážecí souprava, hasiči atd.), ukázka práce tažného koně, vystoupení trubačů a sokolníka, dorazí i záchranná stanice z Bartošovic nebo oblíbená živá liška Coco. Děti si budou moci pokácet „strom“ na kácečím trenažéru, zastřílet vzduchovkou nebo vyrobit suvenýr v dílničkách. Máme toho připraveno opravdu hodně.

Ke konci školního roku dále připravujeme v naší zahradě na Svatém Kopečku již tradiční Den s lesníky pro zvané mateřské školy a první stupeň základních škol z okolních obcí. Pozvánky budou školám rozeslány v průběhu března.

V příštím článku Vám můžeme povyprávět více třeba o pronájmu našich loveckých chat.

*Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele
Arcibiskupské lesy a statky Olomouc, s. r. o.*

ZOO Svatý Kopeček

Nejsledovanější akcí ZOO občany Svatého Kopečka je plánovaná výstavba „Vzdělávacího a poradenského environmentálního centra při Zoo Olomouc – Loděnký“. Jeho vybudováním vznikne přednáškový sál pro 100 osob, dvě jednotlivé učebny s kapacitou 30 žáků

a současně hlubinné akvárium pro žraloky s objemem 350 000 litrů vody, což z něj udělá největší mořské akvárium v České republice. Základní kámen by měl být poklepán již ve druhé polovině tohoto roku. Nový pavilon vyrostе v sousedství restaurace Archa. První návštěvníky by mělo centrum přivítat na přelomu let 2026 a 2027.

Podrobnosti najdete na: V olomoucké zoo vznikne největší mořské akvárium pro žraloky a Mořské akvárium Loděnka v Zoo Olomouc – Kudy z nudy.

ZOO Svatý Kopeček má každý měsíc v plánu celou řadu zajímavých a přitažlivých akcí. Podrobnosti najdete na: www.zoo-olomouc.cz.

Obyvatele Svatého Kopečka však nejvíce zajímá, jak se zvýšená návštěvnost, a tím pádem i zvýšený dopravní ruch dotkne života v obci. Je v rámci rozvoje ZOO počítáno i s řešením těchto dlouhodobých palčivých problémů?

Olga Němcová



Olga Němcová

Co skrývají tisy

Návštěvníka směřujícího od hospice na Boudky zaujme neproniknutelná hradba tisů. Neodbytná myšlenka „Co asi skrývá?“ nasměruje jeho kroky přímo k ní. Obejde kolem dokola a ejhle. Tudy bych mohl nakouknout. Betonová skruž s těžkým víkem. Že by vstup do tajné chodby? Kdepak. Pozůstatky kdysi hojně využívané studny pro oblast Boudek. Bohužel jí chybí kdysi krásná kulatá nadstavba z červených cihel. Teď jen šedý neosobní beton. Další kroky je však potřeba náležitě zvážit. To již není tisové houští, to jsou hojně využívané „veřejné záchodky“? Když je nouze nejvyšší, pomoc křoví nejbližší. Ale chceme to?

Komise městské části sešla na místním šetření s pracovníci oddělení městské zeleně magistrátu města Olomouce. Dohodli se na celkové úpravě „tisové hradby“ spočívající v prořezání, vyřezání a ořezání přerostlého tisového houští. Výsledkem by měl být kultivovaný prostor, který vybidne kolemjdoucího k posezení na lavičce, která určitě mnohé pamatuje.

Olga Němcová



Olga Němcová

Je hotovo!

Objekt na ulici Kříčkova 4, který léta chátral a nedělal dobré jméno naší městské části, se z ošklivého káčátka změnil v krásnou hrdou labuť. S radostí oznamuje, že proběhla závěrečná kolaudace a začíná vybavování objektu pro potřeby školy. Blahopřejeme!

Podrobnosti o celé akci a o dalších záměrech přineseme v dalším čísle SvK Novin. Jen malá ochutnávka: pro zájemce je plánován **v sobotu 7. března v době 16.00–18.00 hod. den otevřených dveří**. Jste srdečně zváni.

Olga Němcová

První vlašťovky

Pohled do kalendáře prozrazuje, že se blíží konec měsíce února. A už tu máme první akce roku 2026. Hospic uspořádal úspěšnou „Tříkrálovou sbírku“ a Tělovýchovná jednota cvičení žen vyrazila na „Pochod aneb po stopách Jana Eskymo Welzla z Radíkova přes Lošov, Velkou Bystřici do Mariánského Údolí“.

Olga němcová

Svatokopecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku – určeno pro občany městské části Olomouc-Svatý Kopeček / Číslo 1/2026 vyšlo 2/2026 / Vydává: Statutární město Olomouc, Horní náměstí 583, 779 11 Olomouc / Redakční rada: Dr. Olga Němcová, Mgr. Lucie Karasová, František Prášil / Kontaktní e-mail: kmc25@olomouc.eu / Grafické zpracování a tisk: Profitisk group, s. r. o. / Vychází v Olomouci-Svatém Kopečku 4x ročně / Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 24015 / Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit, pravopisně korigovat či stylisticky upravit. Při výběru dává přednost textům stručným a věcným.